

## 新闻风向标

## 做一次爱的传播官

□特约通讯员 刘银燕

孟昊阳是阜阳市阜纺小学四（3）班的一名普通学生。2月3日的凌晨3点半，平时起床总要磨磨蹭蹭的孟昊阳竟然自己定了闹钟，快速地洗刷完毕，带着头天晚上自己亲手煮的皮蛋瘦肉粥赶到集合地。“听到儿子报名参加‘爱的传播官’这个寒假公益活动的时候，我根本不相信他凌晨4点能起来！”孟昊阳的妈妈如是说。

“都夜里10点多了，我正在执行巡逻任务，看到一群孩子们拎着大包小包走过来，孩子们冲我敬礼，还给我和同事们送上一碗滚烫的热粥。”回忆起当晚的事情，阜阳市公安局颍州分局文峰路派出所的民警宫标叔叔说，自己暖得“快哭了”。

“叔叔们，你们辛苦了，感谢你们在寒冷的天气里，仍坚守自己的岗位，保护我们的家园！”寒冷的冬夜，颍州区阜纺小学的同学送来的一杯杯热气腾腾的粥，让这些铁骨铮铮的叔叔们直言“被感动了一把”，他们听到同学们稚嫩的声音时，差点掉出泪来。

在老师的带领下，同学们还将一杯杯暖暖的热粥，一双双手套，一张张亲手制作的感谢卡送到每一位环卫工人的手中，不停地对环卫工人们说着“爷爷辛苦了”“阿姨辛苦了”，一位环卫工人感激地说道：“今天早上只有零下一度，能喝上孩子们熬的热粥，感觉浑身都暖洋洋的！”

除了热腾腾的粥以外，同学们还随身携带着清洁工具，帮助环卫工人打扫街道、清理垃圾，体验环卫工人的辛苦。现场几位陪着孩子一起参加活动的爸爸妈妈们纷纷表示，这是孩子有生以来起床最早的一次，根本不用喊就起床，感觉孩子突然长大了。当看见自己的孩子学习煮粥，凌晨4点帮环卫工人打扫卫生，很多家长都感动得泪花直打转，感慨孩子开始懂事了。

据悉，“做一次爱的传播官”是阜纺小学特殊的寒假作业，也是一次以社会实践为核心的成长挑战。阜纺小学校长韩全红介绍说：“公益活动在一个人的成长过程中有很多作用，可以培养独立思考、增强抗压能力、拓宽眼界和格局……这些对人生的影响远大于一张张满分的试卷，我们设计这份寒假作业就是希望孩子们多做公益，在心中埋下爱与善良的种子。这也是培养孩子们的社会责任感、传承博爱精神的最好方式。”五（1）班的李林参加完活动深有感触：“早上好冷，但我心里热乎乎的，平时从来不知道环卫工人这么辛苦，我希望他们这些辛苦必有回报，以后我和同学们也要保护环境，注意卫生，不乱丢垃圾，不给别人添麻烦！”

## 小记者说新闻

## 墨香春联承传统

□江炎魁 小 J

春节是中华民族的传统节日。春节前夕，来自本报天长市城南小学的学生记者代表走进了该校六（11）中队的教室，进行了“我们的节日·春节”主题采风活动。

瞧，城南小学教育集团六年级的那些“小书法家”摊开春联纸，手持沾满墨汁的毛笔，摆开了奋笔书写的阵势。见“小书法家”们快要收工了，学生记者们也忙活起来，他们拿着笔和纸一脸认真地采访起了写春联的同学。

通过采访，学生记者们从中了解了“小书法家”们的勤奋与不懈努力，并见识到书法的影响力。“古韵中华势恢宏，墨香春联承传统”，在这个喜气洋洋的日子里，大家感受到了书法的韵味和魅力。

## 一周快报

## 合肥市南门小学

## 情寄留守 爱暖童心

□李江昊 薛倩

为了培养学生们志愿服务意识，提高社会实践能力，培育和践行社会主义核心价值观。2月17日上午，合肥市南门小学2018级8班“雏鹰向阳小队”携手长丰县吴山镇团委开展了“走进楼西村关爱留守未成年人活动”。

“雏鹰向阳小队”向楼西村留守未成年人代表捐赠了文具、体育用品和书籍。在随后的互动环节中，来自南门小学的同学和楼西村的儿童们进行了趣味横生的拔河和拍球比赛，孩子间亲密的互动、会心的笑容给此次爱心活动画上了完满的句号。

安徽开展喜迎省第六次  
少代会系列主题活动

□小 J

2019年，是中华人民共和国成立70周年，是中国少年先锋队建队70周年，也是安徽省第六次少代会召开之年。

为深入学习宣传贯彻党的十九大精神，营造喜迎省第六次少代会的氛围，省少工委近期下发文件，决定在全省少先队员中开展喜迎省第六次少代会系列主题活动。

活动时间为2019年1月~5月，活动内容包括红领巾小提案征集、红领巾微心愿征集、我爱红领巾征文、传统文化我来赏、我与队旗合个影、少代会寄语、“红领巾伴我成长”历届代表寻访等七项。具体活动要求可以关注“安徽红领巾”微信公众号，主题征文活动稿件可发送本刊邮箱ahqnbxszk@163.com。